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Οι Ρώσοι θα κατεβούν στην Κωνσταντινούπολη 
και στα στενά αναγγέλλει διάσημος Τούρκος 
ιστορικός
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η επαναφορά της χερσονήσου της Κριμαίας στην Ρωσία 

μετά την γνωστή κρίση που ξέσπασε στην Ουκρανία, είναι το πρώτο σημαντικό 
βήμα για την αναμενομένη κάθοδο και κατάληψη από τους Ρώσους του Βοσπόρου 
και στη συνέχεια των στενών του Ελλησπόντου, υποστηρίζει σε δηλώσεις του που 
δημοσιεύονται στην τουρκική εφημερίδα MilliGazete, ο πολύ γνωστός Τούρκος 
ιστορικός, Halık İnalcık.

Σύμφωνα με τον Τούρκο ιστορικό, η Σεβαστούπολη είναι η αρχή της νέας καθόδου 
των Ρώσων προς το νότο, υλοποιώντας ένα παλιό ιστορικό αλλά και στρατηγικό 
αίτημα που ήθελε την Ρωσία να προχωρεί νότια και να γίνεται κυρίαρχος της 
Κωνσταντινούπολης και του Βοσπόρου και στη συνέχεια των στενών του 
Ελλησπόντου, ελέγχοντας έτσι τις διόδους προς μια ρώσικης κυριαρχίας Μαύρη 
Θάλασσα.

Ο Halık İnalcık επισημαίνει τον μεγάλο κίνδυνο που διατρέχει η Τουρκία από τις 
εξελίξεις στη Ουκρανία και ισχυρίζεται ότι η ουκρανική κρίση έχει

σαν βασικό στόχο την ίδια την Τουρκία και την παρουσία της Τουρκίας στην 
Μαύρη Θάλασσα και κυρίως στην τουρκική κυριαρχία των Στενών και του 
Βοσπόρου. Όπως αναφέρει στις δηλώσεις του, ο βασικός στόχος των Ρώσων είναι 
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η Κωνσταντινούπολη, η τσαρίδα των πόλεων και ο Βόσπορος, το παλιό όνειρο των 
Ρώσων από την εποχή των Τσάρων

Για τους Τατάρους, ο İnalcık υποστηρίζει ότι είναι αμφιλεγόμενη η καταγωγή τους. 
Άλλοι υποστηρίζουν ότι είναι μογγολικής καταγωγής και άλλοι τουρκικής. Ο ίδιος 
τους ανάγει στην τουρκογενή φυλή των Kıpçak, και αφού κάνει μια ιστορική 
αναδρομή στους πολέμους των Τατάρων με τους Ρώσους, συμπεραίνει ότι με την 
επικράτηση των Ρώσων στην Κριμαία το τελευταίο ανάχωμα των τουρκογενών, 
δηλαδή οι Τάταροι, ουσιαστικά πέφτει στα χέρια των Ρώσων ανοίγοντας τον 
δρόμο προς το νότο, δηλαδή προς την Κωνσταντινούπολη. Παράλληλα επισημαίνει 
τον μεγάλο κίνδυνο για την Κωνσταντινούπολη με τον σχηματισμό της λεγόμενης 
Ευρασιατικής Ένωσης, στη οποία κυριαρχεί η Ρωσία και στην οποία μετέχουν 
ενεργά πολλές χώρες της κεντρικής Ασίας που στηρίζουν αυτή την αναμενόμενη 
κάθοδο των Ρώσων προς τα νότια και κυρίως προς την Κωνσταντινούπολη. Ο 
στόχος των Ρώσων, όπως υποστηρίζει ο Τούρκος ιστορικός, είναι η δημιουργία 
μιας μεγάλης επικράτειας από την Πολωνία μέχρι τον Ειρηνικό Ωκεανό, κάτι που 
σε πολλούς θυμίζει την παλιά Σοβιετική Ένωση. Η συμμετοχή στη Ευρασιατική 
Ένωση και τουρκογενών χωρών, όπως το Ουζμπεκιστάν, το Κιργιζιστάν και κυρίως 
το Καζακστάν, που είναι από πιο τα βασικά μέλη της Ένωσης, είναι ένα σημαντικό 
στοιχείο που δείχνει πως η προσπάθεια που είχε αναπτύξει παλαιότερα η Τουρκία 
να συνδεθεί στρατηγικά με αυτές τις χώρες, έχει αποτύχει πλήρως. Ο μεγάλος 
κίνδυνος σήμερα είναι, όπως αναφέρει ο Halık İnalcık, ότι η Ρωσία δεν θα 
σταματήσει στην Κριμαία και θα προχωρήσει προς τα νότια σύμφωνα με ένα παλιό 
ρωσικό στρατηγικό σχέδιο και με την ουσιαστική βοήθεια της Ευρασιατικής 
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Ένωσης για την ανάκτηση της Κωνσταντινούπολης και την επανεγκαθίδρυση της 
Ανατολικής Αυτοκρατορίας, αυτή την φορά υπό τη προστασία του ρωσικού γένους.

Ο Τούρκος ιστορικός χτυπά τον κώδωνα του κινδύνου για την Τουρκία, 
καταλήγοντας πως η ουκρανική κρίση θα έχει σαν μεγαλύτερο θύμα όχι κανένα 
άλλο, αλλά την ίδια την Τουρκία, μια Τουρκία που σήμερα σπαράσσεται από 
έντονες εσωτερικές και διασπαστικές διαμάχες οι οποίες κλυδωνίζουν αυτό το 
ίδιο το οικοδόμημα της Τουρκικής Δημοκρατίας. Οι εξελίξεις μάλιστα, όπως 
υποστηρίζεται, θα είναι ραγδαίες μέσα στο 2014, μια από τις πιο κρίσιμες χρονιές, 
που θα απειλήσει με πλήρη διάσπαση και κατατεμαχισμό της Τουρκίας.
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